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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς 
 

Τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι-Σπυρίδωνα Γεωργιάδη 
 

Θέμα: « Πληρώματα διασωστών ασθενοφόρων δύο ταχυτήτων » 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σκοπός του ΕΚΑΒ σύμφωνα με το άρθρο 29 του Ν. 4633/2019 είναι  «ο 
συντονισμός της παροχής σε έκτακτες περιπτώσεις άμεσης βοήθειας και 
επείγουσας ιατρικής φροντίδας στους πολίτες και η μεταφορά των πολιτών αυτών 
σε μονάδες παροχής υπηρεσιών υγείας, ο συντονισμός της νοσοκομειακής και 
προνοσοκομειακής φροντίδας σε καταστάσεις εκτάκτων αναγκών και κρίσεων και 
η παρακολούθηση και ο συντονισμός των συστημάτων εφημερίας των 
νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ.» 

Παράλληλα η αναδιάρθρωση του ΕΚΑΒ με σκοπό την αντιμετώπιση του 
‘επείγοντος’ και την ολιστική αντιμετώπιση των πολυτραυματιών στα πρώτα 
‘κρίσιμα λεπτά’ ανά την επικράτεια, είναι ένα από τα μεγάλα ζητούμενα για την 
μετεξέλιξη του Εθνικού Συστήματος Υγείας.  

Η παροχή των εξειδικευμένων αυτών υπηρεσιών δεν μπορεί να προσφέρεται από 
εργαζομένους – οδηγούς ασθενοφόρων παρά μόνο από πιστοποιημένα 
πληρώματα διασωστών ΕΚΑΒ όπως ορίζεται και από την σύσταση του 
Οργανισμού. 

Στην  υφιστάμενη αποτύπωση προσωπικού στις δομές υγείας ανά την επικράτεια 
παρατηρείται ο εξής διαχωρισμός.  

-Πληρώματα ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ  

-Πληρώματα ασθενοφόρων των Κέντρων Υγείας. 

Παρατηρείται δε, ενώ ουσιαστικά τα πληρώματα ασθενοφόρων των Κέντρων 
Υγείας  ανήκουν στις ΥΠΕ, ο συντονισμός και η διαχείριση του εκάστοτε 
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συμβάντος αλλά ενίοτε και το πρόγραμμα υπηρεσιών του προσωπικού να είναι 
αρμοδιότητα του ΕΚΑΒ. 

 

Δεδομένου ότι,  τα πληρώματα ασθενοφόρων των Κ.Υ. έχουν στην αρμοδιότητά 
τους την άμεση παροχή προνοσοκομειακής φροντίδας στους ασθενείς 
απομακρυσμένων και δυσπρόσιτων περιοχών (π.χ. νησιών και ορεινών 
περιοχών) τις οποίες το Ε.Κ.Α.Β. αδυνατεί να καλύψει,  

Δεδομένου ότι, τα πληρώματα  ασθενοφόρων των Κ.Υ., αν εξαιρέσουμε την 
εφαρμογή της Π.Ν.Π. με τη δημιουργία μεικτών πληρωμάτων, , είναι στην 
πλειονότητα στελεχωμένα από πιστοποιημένους διασώστες-πληρώματα 
ασθενοφόρων,  

 
 

Ερωτάσθε  κε Υπουργέ 

 
1. Προτίθεστε να εντάξετε τα πληρώματα ασθενοφόρων των Κέντρων Υγείας 

στο ΕΚΑΒ; Αν ναι, με ποιο ακριβές χρονοδιάγραμμα;  
2. Προτίθεστε να επικαιροποιήσετε τα οργανογράμματα ώστε τα πληρώματα 

ασθενοφόρων να αποτυπώνονται όπως στην πραγματικότητα 
λειτουργούν και όχι ως οδηγοί ; 
 

 
 
 

Αθήνα, 03.04.2025 
 

Ο ερωτών  βουλευτής 
 

 
                                                        
                                                       
                                                           
                                                           Ιωάννης  Τσίμαρης  

 
 
 




